

Профессионалы - ключевой ресурс

В последние недели председателю Думы Асбестовского городского округа Валерию Владимировичу Белошайкину довелось активно заниматься законотворческим процессом за пределами нашего города. С его участием решались вопросы, которые могут иметь первостепенное значение для таких местных самоуправлений, как Асбестовский городской округ.

На съезд - со всей России

С 7 по 9 ноября в Суздале и Москве состоялся Всероссийский съезд муниципальных образований. В число делегатов от Свердловской области вошел член президиума представительных органов Свердловской области, председатель Думы Асбестовского городского округа Валерий Белошайкин. А чтобы лучше представить уровень значимости делегатов, избранных на Всероссийский съезд муниципальных образований, скажем, что среди них оказались многие руководители больших мегаполисов, такие как глава Ульяновска Марина Беспалова, мэр Екатеринбурга Евгений Ройзман и многие другие. К слову, Марина Павловна руководила секцией "Профессионалы - ключевой ресурс муниципального развития", в которой работал Валерий Белошайкин.

Именно по секциям 360 делегатов и 100 участников съезда начали свою работу в старинном русском городе

реформировании финансовых основ местного самоуправления и кадрового потенциала муниципальных служащих. И как только началась работа секции "Профессионалы - ключевой ресурс муниципального развития", он сразу ощутил себя в кругу единомышленников. Собравшиеся говорили о повышении кадрового потенциала работников муниципальных образований и фактически все их предложения были созвучны мыслям Валерия Белошайкина. Похоже, что проблема повышения кадрового потенциала назрела повсеместно.

Делегаты первым делом в процессе работы секции заслушали два пленарных доклада. С одним из них выступила руководитель секции Марина Беспалова, с другим - профессиональный эксперт по этому вопросу. Затем начались прения.

Слово попросили Валерий Белошайкин. В своем выступлении он особо подчеркнул, что на замещение муниципальных должностей должны приходить не случайные люди, (еще хуже - чьи-то протеже), а настоящие профессионалы.

муниципального служащего. Сегодня по средствам массовой информации "гуляет" образ вороватого чиновника, взяточника и коррупционера.

"Вор должен сидеть в тюрьме", - говорит по этому поводу киногерой Владимира Высоцкого сыщик Жеглов. Поэтому резонансные преступления, такие как дело "Оборонсервиса", следственный комитет должен довести до логического завершения. Иначе не стоило шум поднимать.

Но вместе с лицами, совершающими преступные деяния, одной краской мают и миллионы честных, порядочных муниципальных служащих, а это, по меньшей мере, несправедливо. Поэтому в процессе работы в секции и встал вопрос о необходимости поднимать престиж профессии муниципального служащего, в том числе через средства массовой информации.

Пожалуй, самым основным стало предложение в подготовленной делегатами концепции - наработать стандарты, предъявляемые служащим, которые исключают прием на работу случайных людей. Выражаясь



Идет пленарное заседание на Всероссийском съезде муниципальных образований.

Суздале. В ходе заседаний предстояло выработать программы действий муниципальных образований.

Предложили концепцию кадрового развития

До начала заседаний, проходивших в помещениях Сузdalского туристического центра, гостеприимные хозяева организовали ряд выставок продукции местных производителей.

- Больше всего на этих выставках, - рассказывает Валерий Белошайкин, - меня и других делегатов поразило обилие и разнообразие местной продукции. Тому, как местные власти умеют поддерживать собственных производителей, стимулировать их на творческую деятельность, могут поучиться многие, в том числе и в Свердловской области.

На съезд председатель Думы Асбестовского городского округа поехал с предложениями о срочном

Для их отбора необходимо разработать обязательные критерии, учитывающие, прежде всего, опыт и квалификацию каждого кандидата на должность. Кроме того, нужно организовать обязательную подготовку и переподготовку специалистов.

Шаг за шагом, по пунктам вырисовывалась концепция реформирования специалистов муниципальных образований. Прежде всего, делегаты посчитали важным акцентировать внимание на вопросе подготовки кадров. В стране явно недостаточно высших учебных заведений, готовящих специалистов для муниципальной службы. Важно также заинтересовать молодежь в муниципальной службе, особенно ту, которая проживает в глубинке. Ведь зарплата там, и об этом свидетельствовали делегаты, приехавшие с мест, может составлять десять, двенадцать тысяч рублей. Обязательной, а не рекомендованной, как сейчас, должна также стать переподготовка муниципальных служащих.

Подумали делегаты в момент работы в своей секции об имидже му-

словами классика, не должен башмачник печь пироги и сладкие ватрушки.

"Приемная власти"

После того, как каждая из шести секций наработала свои предложения, часть делегатов, в том числе Валерий Белошайкин, отправилась на пленарное заседание съезда в Кремль. Участие в нем принял президент Российской Федерации Владимир Путин.

- Я полагаю, - считает Валерий Белошайкин, - что президент Российской Федерации, четко сформулировал свое отношение к муниципальным образованиям во вступительном слове. Он особо подчеркнул: "Местное самоуправление - это приемная государственной власти. И важно наделить его полномочиями принимать конкретные решения, в том числе по обращениям граждан, адресованным государственным структурам".

Профессионалы - ключевой ресурс

Окончание. Начало на 1-й стр.

После выступления Владимира Владимировича Путина свои предложения по развитию муниципальных образований начали высказывать руководители секций.

Сообщение от секции "Профессионалы - ключевой ресурс муниципального развития" сделала мэр города Ульяновска Марина Беспалова. В своем выступлении она озвучила все предложения коллег.

Превратить предложения в нормативно-правовые акты

Глава государства эти предложения одобрил. И в свою очередь пообещал доработать их до состояния нормативно-правовых актов совместно с правительством Российской Федерации, администрацией президента и делегатами из профильной секции. Сделать это предполагается до 1 февраля 2014 года.

В связи с таким решением часть делегатов съезда продолжит на постоянной основе работать в профильной секции "Профессионалы - ключевой ресурс муниципального развития". Законодательное Собрание Свердловской области уже предложило включить в секцию Валерия Белошайкина. Это предложение ушло в Москву.

Примечательно, что рекомендация делегатов съезда о повышении имиджа честных и порядочных муниципальных служащих,

которых подавляющее большинство, не осталась не замеченной главой государства. В одном из своих интервью Владимир Владимирович повторил его дословно, при этом сославшись на мнение делегатов съезда.

Валерий Белошайкин во время пленарного заседания делегатов съезда особенно внимательно прислушивался к предложениям делегатов, работавших в секции "Оптимизация полномочий органов местного самоуправления. Возможности и перспективы".

Именно от ее представителей прозвучали предложения о том, что полномочия муниципальных образований должны быть финансово подкрепленными. Это делает муниципалитеты более самостоятельными в финансово-экономических вопросах. Данные предложения по решению главы государства также будут дорабатываться до состояния нормативно-правовых актов.

В завершение своей работы делегаты одобрили резолюцию Всероссийского съезда муниципальных образований.

С чувством полного удовлетворения уезжал из Москвы Валерий Владимирович Белошайкин. Нашли необходимое отражение все вопросы, с которыми он приехал на съезд. И есть реальная надежда, что проблемы совершенствования кадровой политики системы муниципальной службы, как и придание муниципалитетам большей финансово-экономической самостоятельности, будут совсем скоро воплощены в конкретные законодательные акты.

В. СИНЯВСКИЙ.